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TR - QUESTIONS




- U EST I 0 N N AI R E (Certaines questions peuvent avoir plusieurs
bonnes réponses)

| 1 « Mais, au fait, comment reconnait-on un insecte ?
A - |l est petit

B - Il fait peur

C - Il possede 6 pattes, 2 antennes et 1 corps divisé en 3 parties

2 » Ou sont passées les feuilles mortes de Pautomne ?
A - Les insectes et autres petites bétes du sol
les ont mangées
B - Le vent les a emportées
C - Les jardiniers les ont ramassées

{
3 ¢ Y a-t’il des chevaux dans la prairie aujourd’hui ? Leur crottin est une res-
source précieuse pour certains insectes. Lesquels ?

A - Les insectes xylophages

B - Les insectes coprophages

C - Les insectes floricoles

4 » La forét est Phabitat naturel le plus riche en insectes. Pourquoi ?
A - Car la forét rassemble de nombreuses ressources et des habitats variés
B - Car la forét protege les insectes contre les prédateurs
C - Car la forét protége les insectes contre les coups de soleil

5 ¢ Le hois mort en forét grouille de toutes sortes d’insectes et de larves. Qui
sont-ils ?

A - Des insectes qui ont attaqué et tué les arbres

B - Des insectes recycleurs

C - Des insectes pollinisateurs

6 * Admirez ce grand sapin. Quels insectes minuscules peuvent causer du tort
a ce géant ?

A - Les scolytes typographes

B - Les frelons asiatiques

C - Les moustiques-tigres

7 » Ce muret naturel plein de fissures est une aubaine pour de nombreux insectes
et autres petits animaux. Pourquoi ?

A - Car ils y trouvent abri, nourriture, fraicheur et humidité

B - Car ils rongent la pierre pour se procurer des sels minéraux

C - Car une maison en pierre, c’est quand méme plus solide !

8 o Cette forét comporte de nombreux hétres. Quel insecte protégé par la loi
pond sur les hétres morts ?

A - Le lucane cerf-volant

B - La rosalie des Alpes

C - Le termite

9 ¢ Observez le bassin un peu plus haut : de nombreux insectes sont aquatiques,
mais lequel ne passe aucune partie de sa vie sous I’eau ?

A - La libellule

B - Le gerris (aussi appelé « araignée d’eau »)

C - L'éphémere

10  Comment peut-on facilement connaitre la qualité de Peau d’une riviére ?
A - En la goGtant
B - En regardant sa couleur
C - En apprenant a reconnaitre les petites bétes qui vivent au fond de la riviere

11 ¢ Pourquoi le lierre est-il important pour les insectes et les autres animaux ?
A - Car ils peuvent y trouver refuge toute I'année
B - Car tous les animaux peuvent manger ses feuilles
C - Car il décore bien la forét

12 « Admirez ce bel alignement de cédres : pourquoi le bois de cédre est-il si
prisé pour la fabrication de meubles ?

A - Car son bois est parfumé

B - Car son bois est particuliérement solide et coloré

C - Car son bois est naturellement insectifuge (il repousse les insectes)

13 ¢ Du haut des branches de ces platanes, un tigre vous ohserve... Mais quel
est ce tigre ?

A - Un fauve échappé du cirque tout proche ! Sauvez-vous vite !!

B - Un champignon rayé qui pousse sur les branches mortes des platanes

C - Un insecte minuscule

% 14 « Vous voici de retour au bureau des éco-gardes. Une de leurs missions
- - . . &y
consiste a préserver les insectes protégés par la loi. A votre avis, .

A - Moins de 100 espéces _~ o
B - Entre 100 et 500 espéces ;
C - Plus de 1000 especes
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- REPONSES

Réponse 1 ¢

C - Les insectes sont trés nombreux (plus de 35 000 espéces rien qu’en
France !) et il en existe de toutes formes et de toutes tailles. Cependant il
est facile de les reconnaitre car ils possedent tous a I’état adulte 6 pattes,
2 antennes et 1 corps composé de 3 parties : téte, thorax et abdomen.
Les araignées ne sont donc pas des insectes. Le saviez-vous ?

Réponse 2 ¢

A-In’y a pas de jardinier a Sao( ! Ce sont les insectes et autres décom-
poseurs du sol qui grignotent les feuilles mortes et les fragmentent en
débris de plus en plus petits. Puis, les champignons et bactéries finissent
le travail. Ce cycle annuel recycle les matieres organiques en matiéres
minérales disponibles pour les plantes.

Réponse 3 ¢

B - Les insectes coprophages (bousiers, mouches, etc.) se nourrissent
des excréments des autres animaux. Cela peut paraitre dégoGtant, mais
sans ces insectes recycleurs, la nature serait submergée de bouses,
crottins et autres déjections ! Malheureusement, les traitements anti-
biotiques et vermifuges administrés au bétail provoquent de véritables
hécatombes chez ces insectes ... (nb : les insectes xylophages se nour-
rissent de bois, les floricoles, sur les fleurs)

Réponse 4

A - Une forét regorge de ressources alimentaires pour toutes sortes d’in-
sectes : bourgeons, feuilles, racines, séve, fleurs, fruits, bois mort, etc.
De plus, une forét est constituée d’habitats variés organisés en strates :
sous-sol, litiere forestiére, arbustes, troncs, branches, cavités naturelles,
cime des arbres, etc. Cette abondance de niches écologjques explique
pourquoi tant d’insectes sont forestiers. %

Réponse 5 ¢
B - On a longtemps cru que les insectes du bois
mort étaient responsables de la mort de I'arbre.
Les sylviculteurs se débarrassaient alors des
arbres morts et du méme coup des insectes char-
gés de recycler le bois, empéchant ses consti-
tuants de retourner a la terre. .
Aujourd’hui, on redécouvre I'importance du bois mort et des insectes qui
s’en nourrissent pour I'équilibre et la santé de la forét.

Réponse 6 ¢

A - Les scolytes typographes sont de tres petits Coléoptéres qui creusent
des galeries sous I'écorce des arbres pour déposer leurs ceufs. Les larves
grignotent le cambium (la zone vivante entre I’écorce et le bois), ce qui,
en cas d’infestation importante, peut faire mourir I'arbre. Les scolytes
peuvent aussi véhiculer des champignons qui contaminent les arbres.

Réponse 7 ¢

A - Les murets ou les tas de pierres sont tres recherchés par les animaux
car la roche leur offre une multitude d’abris et maintient la fraicheur et
I’lhumidité durant les jours chauds. A l'inverse, la nuit, la roche restitue la
chaleur accumulée. Enfin, des nombreux animaux et insectes choisissent
les murets de pierre séche naturels ou batis par I’'Homme comme terrain
de chasse ou site de reproduction.

Réponse 8 ¢

B - La rosalie des Alpes est un beau Coléoptére bleu

noir, coiffé de longues antennes. Comme tous les
capritornes, la rosalie pond ses ceufs sur les arbres
morts, mais ses larves ne peuvent se développer qu’en
consommant du bois mort de hétre. Cet insecte est
donc lié aux foréts d’altitude ou poussent les hétres. En
tant qu’espéce protégée, il est interdit de tuer, blesser,
capturer ou transporter sans autorisation cet insecte,
ses ceufs ou ses larves sans autorisation.

Réponse 9 ©
B - Il s’agit du gerris. Cet insecte cousin des punaises n’a rien a voir avec
une araignée ! Il glisse a la surface de I'eau grace a ses longues pattes
pourvues de poils huileux. Il ne plonge jamais et passe toute sa vie a la
surface de I’eau, contrairement a la libellule et I’éphémére dont les larves

sont aquatiques.
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